

VILÁG
PROLETÁRIJAI
EGYSÜLJENEK!



Szabad Ifjúság

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK LAPJA

VII. ÉVFOLYAM 256. SZÁM • KEDD, 1956. OKTÓBER 23 • ÁRA 40 FILLÉR

Wladyslaw Gomułka
beszéde a LEMP
Központi Bizottság-
ának VIII. ülésén

(3-4-6. oldal)

Befejeződtek a magyar—jugoszláv pártközi tárgyalások

Ma délután tessik közzé a záróközlemény szövegét

Bellye, október 22.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége hétfőn délután fél 4 órakor Bellýre, a Kosutnjak kastélyba érkezett. Pontban 4 órakor került sor a két párt képviselői közötti befejező tárgyalásokra.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége és a Jugoszláv Kommunista Szövetség Központi Bizottságának képviselői közötti a délutáni órákban megkezdett tárgyalásokat este fél 9 órakor rövid időre megszakították. A tárgyalások szüneteltetése alatt Alekszandr Ran-

koics bűcsövesorát adott a magyar küldöttség tisztelőre. Ennek befejeztével folytatódott a tárgyalások, amelyek 10 órakor befejeződtek. Megállapodtak a közös záróközlemény szövegében, amelyet október 23-án délután 5 órakor tesznek közzé Budapesten és Belgrádban.

A magyar küldöttség különvonata fél 11 órakor indult vissza Eszékéről Budapestre.

Wladyslaw Gomułka beszéde a LEMP Központi Bizottságának VIII. ülésén

— Hogyan értékeli Gerő elvtárs a most lefolyt tárgyalásokat? — hangzott az első kérdés.

— A tárgyalások még nem fejeződtek be — válaszolta Gerő elvtárs. — Ettől függetlenül az a leghatározottabb véleményünk, hogy ezek a megbeszélések igen pozitívak voltak. Kétszámú megértesül tanúsítottak és nagy mértékben előrevizik nemcsak a két párt, hanem a két ország, a két nép közeli kapcsolatát is. A magyar de-

Kiküldött munkatársunk telefonjelentése

A magyar—jugoszláv viszonyban új szakasz kezdődik

Gerő Ernő beszélgetése a Borbó munkatársával

Érdekes beszélgetésről számoltunk be olvasóinknak. Gerő Ernő elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Ve-

zetőségének első titkára hétfő délután fogadta Alföldi elvtársat, a Borbó munkatársait és nyilatkozatot adott nekik. A

Szabad Ifjúság munkatársa jelen volt a beszélgetésnél és a Borbóval történt megállapodás alapján egyidejűleg közölte a szöveget.

— Hogyan értékeli Gerő elvtárs a most lefolyt tárgyalásokat? — hangzott az első kérdés.

— A tárgyalások még nem fejeződtek be — válaszolta Gerő elvtárs. — Ettől függetlenül az a leghatározottabb véleményünk, hogy ezek a megbeszélések igen pozitívak voltak. Kétszámú megértesül tanúsítottak és nagy mértékben előrevizik nemcsak a két párt, hanem a két ország, a két nép közeli kapcsolatát is. A magyar de-

(Folytatás a hetedik oldalon)



Készül a legmodernebb portáldaru-fajta prototípusa a Daru-óránban. Az új típusú portáldarut a Nilesz rendelke. Az új daru lényegesen könnyebb a régiénél, szerelési ideje rövidebb, sorozatgyártásban lényegesen kevesebbet kerül az előállítás, előnye, hogy jóval kisebb területen mozog. A képen az új portáldarut szerelik.

NIECH ŻYJA POLSCY TOWARZYSZE!

Ejtenek a lengyel elvtársak!

A Sztandar Miodych, a Lengyel Ifjúsági Szövetség központi lapja szerkesztőségének

Kedves elvtársak!
Szerbül örülünk, hogy az a harc, amelyet a lengyel dolgozók, a lengyel ifjúság vívott a szocialista demokracizmus lenni elvének maradtaklan megteremtéséért, a Lengyel Egyesült Munkáspárt új Politikai Bizottságának létrejövésével nagy sikert aratott. Köszöntünk benneteket lengyel elvtársaink, kollégáink, a lengyel ifjúsági sajtó dolgozói, akik ezekben a forró napokban is megfélemlenek az ifjúság bizalmának, s akiknek a nagy siker kivívásában oly hatalmas szerep jutott. Együttérzésünkről, bizalmunkról és a Szovjetunió közeli barátságának, a proletár internacionálisizmus elve alapján való meggyőződéséről. Kívánunk kedves elvtársak további sikereket harchothoz, hazátok és a nemzetközi munkásszervezőmozgalom javára. Kommunista üdvözléssel!

A Szabad Ifjúság szerkesztősége

A Szabad Nép szerkesztőségének távirata a Trybuna Ludu szerkesztőségéhez

Kedves Elvtársak!
A Szabad Nép munkatársai és szerkesztőségének dolgozói, együttérzéssel és örömmel figyelik azt a nagyszerű harcot, amelyet a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának vezetésével ti és az egész lengyel nép vívott a szocializmus építéséért, a demokratizálásért, hazátok szuverenitásának erősítéséért. Lengyelország és a Szovjetunió közeli barátságának, a proletár internacionálisizmus elve alapján való meggyőződéséről. Kívánunk kedves elvtársak további sikereket harchothoz, hazátok és a nemzetközi munkásszervezőmozgalom javára. Kommunista üdvözléssel!

A Szabad Nép szerkesztőségének kolléktívája

Magyar újságírók üdvözléte a lengyel újságíróknak

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének közgyűlés- előzősíté Bizottsága az alábbi táviratot intézte a lengyel újságíró szövetséghez:

„A Lengyel Újságírók Szövetségének

Varsó
A magyar újságírók nevében lelkes örömmel üdvözljük a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága VIII. plénumának történelmi jelentőségű határozatát. Meg vagyunk győződve róla, hogy az a határozatot nemcsak Lengyelország fejlődésének jelentenek hatalmas előrelépést, a szocialista demokrácia megvalósítása irányában, hanem jelentékeny hozzájárulást a nemzetközi munkásszervezőmozgalom további egységese felépítéséhez a népek barátságának, a lenni internacionálisizmusnak meggyőződéséről. Bízunk benne, hogy a magyar népek nevében a győzelemben nagy szerepük volt a lengyel újságíróknak, akik pártosan, forradalmi módon segítettek és segítik a szocialista demokratizmusért vívott küzdelmet. Fogadják a magyar újságírók forró és testvéri üdvözlését, s valamennyiünk kívánságát: vivják továbbra is meg nem alkuvó harcaikat a nép igazságáért, a szocializmus ügyéért.
A Magyar Újságírók Országos Szövetsége.”

A ZMP Központi Vezetősége és varsói bizottsága

VARSÓ

A budapesti Petőfi Kör a hagyományos lengyel—magyar barátság érzéséről elterve forró szerrelettel üdvözlö az ország közéletében demokratizálásért és a nemzet politikai érvényrejuttatásáért eredményesen harcoló lengyel ifjúságot.

A budapesti Petőfi Kör vezetősége

A Magyar Írók Szövetségének közleménye

Többen azzal fordultak hozzánk, hogy tudomásuk szerint az írószövetség felvonulást szervez egyetértésre kifizető a lengyelországi eseményekkel. Ezzel kapcsolatban a következőket közöljük:
Rendkívül nagy örömmel üdvözljük a Lengyelországban, a Lengyel Egyesült Munkáspártban történő eseményeket. Az ott kibontakozó törekvésekkel a legmeglepetesebben a lengyelországi eseményekkel. Felvonulást üdvözlünk azonban nem szerveztek, s ilyet nem is helyeslünk.
A Magyar Írók Szövetsége titkársága és pártvezetete

Elutasott az Alekszandrov-együttes

A Szovjet Hadsereg Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett Alekszandrov Enné és Táncapálytáza — amely nagy sikerrel angliai és jugoszláviai vendégelőadásokat tett sokáig emlékeztetés művészi élményével gazdagította néhány napon át a magyar nézők közönségét — a következő vasárnap reggel a Nyugati pályaudvarról útnak indult hazájába.

Köszönet Rajk Lászlónak

A Hazafias Népfront Kollégiumi Előkezesíté Bizottsága a következő levelet intézte Rajk Lászlóhoz:

„Kedves Elvtársam!
Mély meghatottsággal fogadtuk levelet, amelyben az újságírógyűlésünkön az Ön részére kitűzött 200 000 forintot az újságírók kollégiumi mozgalom céljaira ajánlja fel. Ez a felajánlás — úgy érezzük — méltó a magyar kommunista mozgalom meggyőző küzdő vezetőjének, a népi kollégiumok egykori, nagy barátjának, Rajk Lászlónak emlékére.
Arra törekedünk, hogy az új kollégiumok, amelyeknek létrejöttét az Ön által nyújtott rendelkezésre bocsátott összeg meggyőző, méltó legyenek feladatukhoz, olyan fiatalok nevelésének bennük, akik — mint Ön írja — képesek lesznek hibáikat helyrehozni.
Ezzel az összeggel, mint első befizetéssel, létrehozunk a Hazafias Népfront Kollégiumi Alapját, azt a társadalmi anyagi alapot, amely az állami kultúravezetés és célra biztosítandó eszközök megszerzésére, az új kollégiumi mozgalom anyagi segítését fogja szolgálni.
A Hazafias Népfront Kollégiumi Előkezesíté Bizottsága nevében dr. Kardos László sk.”

Megválasztották a Lengyel Egyesült Munkáspárt új politikai bizottságát

A Központi Bizottság első titkára: Wladyslaw Gomułka

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának VIII. teljes ülése október 21-én a következőket választotta meg a politikai bizottság tagjává: Jozef Cyrankiewicz, Wladyslaw Gomułka, Stefan Jed-

rychowski, Ignacy Loga-Sowinski, Jerzy Morawski, Edward Ochab, Adam Rapacki, Roman Zambrowski és Alekszandr Zawadzki.

A Központi Bizottság első titkárnak Wladyslaw Gomu-

łkát választották meg. A titkárság tagjai a következők: Jerzy Albrecht, Edward Gierk, Wladyslaw Gomułka, Witold Jastrzebski, Wladyslaw Matwin, Edward Ochab és Roman Zambrowski.

Varsói különtudósítónk helyzetjelentése

Lengyel barátaink a demokratizálás teljes győzelmének útján

Varsó, október 22.

Varsóban magvasarcusaptak a szovjetek, magas politikai főfokok folyik az élet, ugyanakkor teljes a nyugalom. Gyűlés-ülést követ, az emberek boldogulnak tör fel a szó, lengyel barátain olyan természetesen mondják, hogy mégis-öt éjszaka nem aludtak, mint-ha uszonnyukról mesélnek, de ezen belül a demokratizálás, a leninizmus igentése, a teljes egység jellemző a munkásszervező, az egész népet. A Polittechnika Intézet legutóbbi gyűlésén — húszszert vettek részt és öt órán át szónokoltak utcajait követve egymást. A politikai aktivitásuk fényt

vet, hogy a Sztandar Miodych, az ifjúsági lap szerkesztőségében vasárnap este tíz órakor elkezdett csomagolni a telefon és rövid idő alatt több ezer érdeklődő a politikai bizottság megválasztásának eredményei-

ről, s a megválasztott pártvezetéséről. Nem sokkal este tíz óra után tízezer fiatal öltötte meg a szerkesztőség előtt utcát, akik teljes három órán át

(Folytatás a hetedik oldalon)

Ma ül össze a DISZ Központi Vezetősége

Összehívják az egyetemi ifjúság országos parlamentjét

A DISZ Központi Vezetősége intéző bizottsága október 23-án délután 2 óra ére összehívja a DISZ Központi Vezetőségét. Napirendi pont: a DISZ helyzete és feladatai.

Központi Vezetőség ülésére meghívják a KIMSZ, a MADSZ és a NEKOSZ volt vezetőségét.
Az intéző bizottság helyesli a budapesti munkás és középiskolások diákifjúság parlamentjének megrendezését, és október 27-re összehívja az egyetemi ifjúság országos parlamentjét, amelynek fóruma előterjeszt az ifjúsági szövetség újjászervezésére vonatkozó javaslatot.

JUJ, DE IRIGY!

A Kisterenyel Községi Tanács új bölcsődjében készült képző. A kislány arca árára görbül, fájo szivvel nől kikapcsolás kezében a finom kalocsát. A kislány azonban rá se hederít, józseben falatozik tovább. Az igazsághoz hozzátartozik az is, a lányka már megette a magdét.

Oktober 26: budapesti ifjúmunkások parlamentje

A DISZ budapesti bizottsága pénteken délután 2 óra ére (MADOSZ-összeülés, Színház tér 18.) összehívja a budapesti ifjúmunkások parlamentjét, ahol megtárgyalják az ifjúmunkások helyzetét, és a DISZ Központi Vezetőség javaslatát az ifjúsági szövetség újjászervezésére vonatkozóan. A DISZ budapesti bizottsága javasolja, hogy az üzemek fiataljai választák meg az ifjúmunkások parlament részvevőit.



